“TEMEL EĞITIMIN TEMEL SORUNLARI” MAKALESİNİN DEĞERLENDİRME RAPORUDUR
Eğitim; içinde farklı sistemleri barındıran, karmaşık, kapsamı hem zaman hem etki manasında oldukça geniş ve derin bir süreçtir. Eğitim politikası, eğitim felsefesi, eğitim programı, okul kültürü, okul yöneticisi, öğretmen, öğrenci, veli eğitim sistemini oluşturan ana unsurlardır. Bu unsurların tamamı gerek tek başlarına kendi içinde gerekse unsurlar arasında çok yoğun bir etkileşim içindedir. Okul öncesi eğitimdeki yetersizlikler, ilköğretim seviyesindeki eğitimi etkilediği gibi ortaöğretimdeki nitelik sorunları da ilköğretim sistemi üzerinde bir baskı oluşturmaktadır. Bu nedenle temel eğitimdeki sorunlar “kelebek etkisi” biçiminde toplumun her alanına sirayet edebilmektedir. Temel eğitimdeki sorunlar irdelendiğinde; eğitim politikasından, eğitim programından, eğitim felsefesinden, öğretmen - öğrenci - veli niteliklerinden, eğitim yönetiminden ve finansmanından kaynaklanabilen pek çok sorun gündeme gelmektedir. Eğitimin en önemli işlevi “gelişerek değişim” ilkesi çerçevesinde kültürün aktarımı yoluyla bireylerin toplumsallaşmasını sağlamaktır. Dolayısıyla eğitimin bu işlevinin göz ardı edilmesi, eğitim yoluyla gelecek nesillerin yetiştirildiğinin farkında olunmaması, bugünün çocuklarının ve gençlerinin toplumun bir parçası ve geleceğe yönelik bir yatırım olarak görülmemesi önemli problemleri de beraberinde getirmektedir. 
Her toplum kendisine yeni katılan kuşağı toplum üyeliğine hazırlamak zorundadır. Yeni kuşakları toplum üyeliğine hazırlama işi rastlantıya bırakılamayacağı için çağdaş toplumlar bu gereksinimi karşılamak amacıyla eğitim sistemlerini oluşturmuşlardır. Eğitim buluşlar, keşifler yapabilecek toplumsal değişmeyi başlatabilecek yetenekte ve istekte bireyleri yetiştirmeye bu sayede çağı yakalamaya hizmet etmektedir. 
Eğitimde her daim sorunlar vardır, sorunlar çözüldükten sonra yeni sorunlar ortaya çıkacaktır.  Mühim olan sorunları çözmeye kararlı insanların yetiştirilebilmesidir. 

